关爱残疾人 有爱不孤独

市北区首推六大扶助工程

□ 本报记者 李媛 宋弢

"以前,免费发放给我们的轮椅都是手推 的, 电动轮椅还是头一回, 不止是我们低保残 疾人,估计一般的家庭也不舍得买。"在市北 区东莞路文化广场上, 辽源路街道错埠岭社区 的文英阿姨免费领到一台电动轮椅。

今年"5·17全国助残日"以来,为最大程 度满足残疾人的生活需要,丰富残疾人群体的 精神文化生活,市北区政府投入900万元,首 推集平安助残、培训助残、文化助残、网络助 残、智能助残、健康助残于一体的扶残助残六 大工程,增强残疾人群体的获得感和满足感。

免费发放电动轮椅

"这个是电源、喇叭、减速和加速键;座 椅高度和宽度可以自由调节; 万向操纵杆可以 灵活选择方向;配有全世界最先进的控制器, 可以随时刹车,在青岛这个上下坡多的地形运 行安全度很高……"近日,在市北区台东街道 广场上,工作人员正在向街道辖区获赠电动轮 椅的残疾人讲解电动轮椅的操作方法、维护保

为了确保让真正困难的人用上电动轮椅, 市北区残联用了3个月时间调查摸底,确定了 百名上肢灵活、下肢肢体重度一级、出行频率 比较高且为低保家庭的残疾人为受助人员。今 年, 市北区共投入100万元, 组织1000名困难 家庭残疾人健康查体,并免费发放100辆电动

"从今年开始, 市北区将加快推动残疾人 辅助器具基本型适配向科技型、现代性的转 变, 为重度残疾人走出家门创造更好的条 "市北区残联工作人员林涛介绍。

市北区还将投入380万元,为全区60岁以 下约13600名残疾人(精神残疾人除外)投意 外伤害保险, 为全区所有精神残疾人开展免费 服药救助, 切实保障残疾人平安出行健康生

文化大篷车+培训套餐

市北区残联理事长林宁认为, 关爱残疾人 的目标在于帮助他们逐步适应最少限制的环 境,而文化活动往往因其能适应残疾人群体的 多样化需求而成为其融入社会生活的首要选

借助八九月份市北区举办群众文化艺术节 的契机, 市北区残联更多关注残疾人特殊群体 的文化生活,以助人与自助的演出形式、多样 有益的培训课堂,丰富残疾人的业余文化生 活,提高残疾人的职业技能水平,为他们更好

黄岛口岸打造 进境水果快速通道

通讯员 王英平 报道

报青岛讯 统计数据显示, 今年1—9 月, 黄岛口岸进境水果586批, 重量2.9万吨, 货值3164.3万美元,同比分别增长23.9%、 59 6%和130 1%。

据统计, 进境水果种类主要有香蕉、火龙 果、鲜橙、菠萝、龙眼、榴莲等十余个品种, 原产国主要来自马来西亚、泰国、南非、澳大 利亚等十几个国家和地区。针对进境水果批次 数量持续增长、品种不断增加、通关时效性要 求高的特点, 黄岛出入境检验检疫局提高水果 检疫许可审批效率,提升单据审核及货物通关 速度、缩短实验室检测流程时限。今年前9个 月,在进境水果批次、数量大幅增长的同时, 检验检疫流程时限同比2016年缩短30.1%。

今年6月份以来, 残疾人文化大篷车人社 区巡演系列活动已举办7场。市北区残疾人阳 光艺术团精心排练既符合时代特色又有自强精 神的节目走进社区。残疾人艺术团每场编排10 个节目,与社区送上的节目融合交流,将残疾 人热爱生活、自强不息的精神传递给普通居

"最近一段时间,家门口文艺表演特别 多, 我特意带孩子来看残疾人艺术团的表演, 让孩子学习残疾人坚韧不放弃的品格, 瞧! 孩 子在与残疾人表演者互动游戏环节还赢了一副 羽毛球拍呢!"在辽源路街道广场观看演出的 王玉兰阿姨说。

市北区有2.6万多名残疾人,全区每年只 有数量很少的残疾人,通过残联渠道找到工 作。残疾人群体由于接受教育的程度相对较 低,一些人难以适应现代社会发展的要求。为 技能和劳动技能培训班,每期培训50人,培训 内容包括计算机操作、创业知识讲座、十字绣 插花、美容美发等,增强残疾人劳动本领,提 高残疾人专业技能水平, 拓宽残疾人就业渠 道,保障更多残疾人平稳就业。

据悉, 市北区还将对残疾人参加驾驶培训 并获得C2、C5驾驶证的,给予培训补助,对 残疾人驾驶培训相对集中的培训机构给予一定 经费,进行无障碍环境改造补贴。

安装可视遥控防盗门

"残联领导来我家询问生活状况和需求, 给我安装了坐便器、遥控门,铺设坡道,方便 了我的日常起居生活,我的生活更有质量 了。"家住伊春路41号的万力良老人,享受到 了智能助残工程带来的便利。该举措切实解决 了贫困重度残疾人洗澡、上厕所、做饭等日常 生活困难, 从根本上改善了家庭配套设施及出

为了让更多的残疾人享受到无障碍设施带 来的安全、便利, 共享经济和社会发展成果, 市北区投入130万元为90户重度下肢残疾人家 庭开展无障碍改造,改造内容在地面防滑、厨 具低位改造、坐便器安装等普通项目基础上, 增加遥控升降晾衣架、可视遥控防盗门、厨房 升降物品柜、遥控窗帘、遥控电灯开关等智能

市北区残联办公室负责人王伟介绍,从今 年9月份开始,市北区还进一步完善手机智能 客服端功能,建立志愿者和爱心团体网络智能 化服务手段,全面开展市北区残疾人网格化管 理与服务工作,及时精准地帮助残疾人解决生 活中遇到的难题。

田间地头将上演百场精品大戏

青岛文化扶贫巡演送精神食粮

□记者 薄克国 报道

本报青岛讯 10月14日, 青岛市文化扶 贫巡演启动仪式在西海岸新区藏南镇藏马山 扶贫示范点举行,由青岛演艺集团出品、青 岛市歌舞剧院创排演出的民族歌剧《马向阳 下乡记》上演,让800余名当地居民大饱眼

此次文化扶贫巡演由青岛市委组织部、 青岛市委宣传部、青岛市扶贫协作办主办, 青岛演艺集团承办,计划走进青岛75个村 落,为当地村民带来超过100场精品演出。

10月17日是我国第4个扶贫日,也是第25 个国际消除贫困日。为推动贫困地区文化事

业发展,保障贫困地区群众基本文化权益, 青岛市注重发挥文化在脱贫攻坚工作中扶 志、扶智作用,加大文化扶贫的政策和资金 扶持力度, 使贫困群众分享到更多的文化福

今年青岛演艺集团根据"文化扶贫"这 - 深刻命题, 创作了民族歌剧《马向阳下乡 记》。该剧作为文化部2017年"中国民族歌 剧传承发展工程"重点扶持剧目,根据同名 热播的电视剧改编, 讲述了农科院助理研究 员马向阳, 下乡当第一书记扶贫济困的感人 故事。剧中浸透着浓郁的山东风格、青岛印 记,是青岛扶贫事业发展的一个集中缩影。

"物质生活上,青岛已经基本上摘掉了 贫困的帽子,但文化服务上的地区不均衡, 却是迫在眉睫的事情。"青岛演艺集团董事 长黄港表示, 启动仪式后, 青岛演艺集团将 组织岛城专业艺术院团进行历时5个月的巡 演,将歌舞、童话剧、京剧等丰富多彩的文 艺演出送到田间地头。

黄港透露,这其中就包括"话剧院亲子 场将走进希望小学"、"传统京剧剧目展 演"以及市歌舞剧院带来的以扶贫为主题创 排的喜剧小品专场演出, 让老百姓在家门口 就能享受到青岛文化发展的成果。



第26届青岛国际沙滩节盛装启幕

10月14日,第26届青岛国际沙滩节在青岛第一海水浴场盛装启幕。青岛市少年宫小海燕艺术团、青岛凤点头鼓乐团等表演了特色节 目。图为青岛市少年宫小海燕艺术团演员表演的少儿歌舞。

为期4天的青岛国际沙滩节推出一系列丰富多彩的文体休闲娱乐活动,包括沙滩排球邀请赛、沙滩柔道公开赛和锦标赛、沙滩毽球 邀请赛、沙滩绘画大赛等。

有情况可自动报"警"

即墨10万人家门口享受家庭医生服务

□ 本报记者 张晓帆 本报通讯员 史爱峰 逢秀敏

10万人享受家庭医生服务

9月29日, 即墨大信镇大金家居民金振华 到大金家中心卫生室进行家庭医生签约,令她 感到新鲜的是,大信卫生院医生栾正英用手机 扫描了一下自己的身份证后,就生成了协议, 金振华手写完成电子签名就完成签约,整个过 程不过几分钟。

已经怀孕6个多月的金振华,选择了孕产 妇免费服务包。作为金振华的签约家庭医生, 后期栾正英团队将为金振华进行产前以及产后 一系列健康服务。栾正英说,随着家庭医生不 断普及,居民健康意识越来越强,目前仅他们 一个家庭医生团队已经签约了998名居民。

目前,即墨家庭医生签约服务主要包括无 偿服务、有偿服务和高端服务三种形式。自今 年8月1日起,即墨全面实施家庭医生签约服 务, 迄今即墨基层医疗机构已成立了222支家 庭医生服务团队,签约居民10万余人。到今年 年底, 即墨家庭医生签约服务覆盖率将达到 30%以上, 重点人群签约服务覆盖率将达到 60%以上。

重点人群异常可实时报警

签约服务逐步实现了由治疗为主向预防为主的

健康管理方式的转变。

即墨卫计局工作人员介绍, 通过家庭医生

"现在,一个七八人的健康团队全天候待 命,不用出村就能看病。"9月29日一大早, 家住即墨温泉度假村的张正泽, 用前几天刚配 上的可穿戴物联网血压计测量血压。

为进一步完善家庭医生服务, 近日, 即墨 投资200万元搭建起全省领先的家庭医生签约 服务综合管理平台,穿戴式物联网血压仪、智 能化客户端、大数据等先进技术手段被应用其 中,第一时间为签约居民提供健康服务。

通过平台, 糖尿病、高血压居民都可以在 家中将健康测量体征通过无线血压计、无线血 糖仪等物联可穿戴设备自动上传到家庭医生平 台,并推送至签约医疗卫生机构和签约医生, 一旦数据出现异常情况,会自动向家庭医生报 警, 医生收到预警信息后, 可及时为居民提供

合理的健康医疗指导。此外,患有脑梗或心梗 的签约居民出院时, 医院也会将出院记录自动 上传家庭医生签约平台,家庭医生通过信息后 可进行重点监护,帮助居民进行恢复治疗。

即墨家庭医生签约服务平台是集移动化、

网络化、远程化的技术手段, 可以为家庭医生 签约服务提供医生签约管理、签约居民远程签 约服务、居民自我健康管理、健康干预、医患 沟通、双向转诊、签约服务考核的信息化服 务,实现"居民自我健康管理、平台互动预 警、签约医生管理、签约医院临床参考、主管 部门管理考核"的整体服务流程。平台分为医 生端和百姓端, 医生能看到自己所有签约者的 健康信息,并及时采取有效措施干预,而签约 者的信息只能自己或家人看到。

居民"家门口"享受服务

"确实比以前更方便了。"提起刚刚签约 的家庭医生服务时,即墨蓝村镇前白塔村的张 秀珍一个劲地夸赞。今年74岁的张秀珍患有糖 尿病好几年了,腿脚经常疼痛。

以前,遇到头疼脑热身体不舒服时,都是 自己到乡镇卫生院去拿药,但是因为腿脚不灵 便,他经常请左邻右舍帮助或者让子女去拿 药, 耽误别人时间不说, 还欠下一些人情。这

一切,都在今年7月有了变化。 庄苗原是即墨蓝村镇卫生院的一名医生, 自今年7月即墨推行家庭医生签约服务后,她 就作为签约服务团队的代表在前白塔村中心卫

生室驻村工作。她和自己的医疗服务团队负责

张秀珍的健康服务,定期上门对张秀珍测量血 糖、血压,并对其进行健康医疗指导。此外, 她的团队还可以电话预约看病,遇到紧急情 况,一个电话医生就能上门服务。

蓝村镇卫生院由26个家庭医生分为4个团 队,包括内科、外科、妇科、儿科、中医科等 多个科室医生,负责全镇22个村庄的家庭医生 签约服务。目前, 蓝村镇家庭医生签约人数已 达5229人,前期对高血压、糖尿病等重点人群 进行签约, 年底家庭医生签约目标达到重点人 群覆盖率达60%,一般人群覆盖率达30%,签 约人数将达到1万人。

如今, 越来越多的即墨人有了属于自己的 家庭医生——每周一,家住移风店镇道头村的 王棕典, 都会在家等候家庭医生上门为自己量 血压,并提供饮食、运动等方面的健康指导; 患有急性耳前瘘管炎的村民谭启炫, 则在家庭 医生帮助下,实现双向转诊,及时在上级医院 预约专家进行手术,得到了更好治疗;依托信 息化技术,家庭医生鲁海涛通过对签约对象佩 戴的远程血压计,进行血压远程实时监测,为 其制订了正规的诊疗方案……

"面向不同人群,满足个性化需求,这是即 墨家庭医生服务的最大特色。"即墨卫计局局长 杨岩说,即墨目前正在积极探索"住、养、医、护、 康"五位一体的健康管理服务模式。

全省大学生田径锦标赛 在青举办

□记 者 肖芳 通讯员 杨宗玲 报道

本报青岛讯 10月10日至15日,山东省"学校 体协杯"大学生田径锦标赛在青岛农业大学举办。 来自全省53所高校的1200余名运动员参赛,为该项 赛事参赛高校和人数最多的一届。

本次竞赛由山东省学校体育协会主办,青岛农 业大学、山东省学校体育协会田径分会承办、参赛 运动员进行了43个项目的比拼。

高新区与国橡中心 签约

□记者 李媛 报道

本报青岛讯 10月12日,青岛高新区与国家橡 胶与轮胎工程技术研究中心战略合作签约。

签约标志着软控数字化工厂产业园将落户高新 区,项目涉及RFID物联网、MES、大数据服务、 自动化系统解决方案、智能物流等7大智能技术类 和节能环保类业务模块。

研究中心将充分发挥技术研发、创新管理、人 才引进等方面的优势,依托高新区的产业配套服 务, 加快软控数字化工厂产业园的建设步伐, 以科 技创新驱动橡胶轮胎行业整体转型升级, 促进区域 内互联网、大数据、物联网等产业融合发展。

中国铁建青岛总部 集群基地项目开建

□记 者 白晓

通讯员 邰洪涛 报道

本报青岛讯 10月16日,中国铁建青岛区域总 部集群基地项目在高新区正式开工奠基。项目总用 地面积约3.7万平方米,包括6栋高层住宅楼、2栋 办公楼和2栋公寓。

该项目是中铁二十五局集团在青岛市投资开发 的首个地产项目,将引入中国铁建股份有限公司青 岛分公司、中铁二十五局集团第五工程有限公司等 5家中国铁建下属公司落户,项目建成并运营后, 年产值近100亿元,年税收约7亿元。

青岛 郯城周 11月2日开幕

□记 者 张晓帆 通讯员 刘国伟 报道

本报青岛讯 10月15日,有关部门举行的发布 会透露,2017青岛 郊城周活动将于11月2日开幕, 全方位地展示郯城的新风貌新气象,活动旨在加强 两地经济合作,深化人文交流,推进合作共赢发

活动期间,将围绕"重大项目招商推介、资金 技术人才对接、特色旅游产品展销"主线,举行郯 城新旧动能转换项目推介会、名企高校科研院所对 接会、郯城(沂蒙)特色旅游产品展销会等七大板 块活动, 办成集产品展示、信息交流、文化旅游、 招商引资于一体的合作盛会。

活动以"蓝色琴岛 金秋郯城"为主题,通过 青岛向全世界展示郯城的新风貌新气象,把青岛聚 拢起来的资金、技术、人才等优势资源引入郯城 探索青岛与鲁南地区的深入融合和有效互动。

社区健身节 家庭运动会举行

□记 者 薄克国

通讯员 吴志成 报道

本报青岛讯 10月15日,青岛市第16届社区健 身节的热门项目——家庭运动会在城阳区市民运动 公园展开,吸引了岛城30多个家庭参加了各项目的 比拼。

根据家庭特点,本次活动设立一分钟跳绳、足 球射门、三球接力赛、社区健身路径等比赛。这些 项目简单易操作, 互动性和趣味性强, 非常适合一 家三口为主的家庭参加。

作为岛城全民健身品牌活动, 社区健身节旨在 展示社区体育健身成果,丰富社区居民的文体生 活,宣传"每天锻炼一小时,健康生活一辈子"的 健康生活理念,实现"人人热爱体育,全民健身强 体"的体育强体目标,预计全市将有100余个社区 里的万余名市民参加。

注销公告

经公司股东研究决定,青岛佳速玉兔超市有限 公司(统一社会信用代码: 91370211MA3CAF1A71) 自即日起注销。请债权人自接到本公司书面通知书 之日起30日内,未接到通知书的自本公告发布之日 起45日内向公司清算组申报债权,逾期不申报的, 视其为没有提出要求。特此公告!

> 青岛佳速玉兔超市有限公司 2017年10月18日

清算公告

经公司股东决定, 青岛三杨起重机械有限公 司自即日起解散, 现已停止经营进入清算程序, 请各债权人于本公告发布之日起45日内向公司清 算组申报债权。联系人: 杨万闯 联系电话: 13969682234

> 青岛三杨起重机械有限公司清算组 2017年10月18日